
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和８年１月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和８年１月 28 日（水）午前 ９時 00 分 

            東温市庁舎  ４階  405 会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        大野 誠司 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        石丸 知美 

教育委員        近藤 結香 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 秀之 

生涯学習課長      森 誠司 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  本日もよろしくお願いします。いつものように傍聴人の確認をさせて

いただきたいと思います。現在のところ傍聴希望される方がおりません

が、現れましたら許可をするということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

八木教育長  それでは失礼いたします。改めまして皆さんおはようございます。新

しい年を迎えまして、令和８年最初の定例教育委員会になります。本年

もどうぞよろしくお願いいたします。 

年明けからアメリカのベネズエラ攻撃、衆議院の解散と、国内外で依

然として不確実性の高い状況が続いております。国際情勢の緊張、自然

災害の発生、そして物価上昇による生活環境の変化など、社会全体が大
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きな転換期を迎えているようにも感じています。そんな中、デジタル化

や AI の進展により教育のあり方そのものも大きく変わりつつあります。 

本市といたしましては、不登校児童生徒の数が昨年度よりもさらに少

ない数で推移しているのが明るい材料かと思っています。 

さて、１月８日から小中学校では第３学期が始まり、順調な滑り出し

を見せています。全国的なインフルエンザの流行はまだ続いているよう

ですが、本市では今のところ学級閉鎖等の措置をとる学校や幼稚園はご

ざいません。しかしながら、インフルエンザ、新型コロナウイルス感染

症などを始めとする感染症対策につきましては、保育所及び幼稚園、こ

ども園の所長や園長及び小中学校長には、引き続き感染症の予防に最大

限配慮するようお願いをしているところです。 

次に、今月 11 日に行われました二十歳を祝う会には、委員の皆様にご

参加いただきました。ありがとうございました。おかげさまで参加者の

態度もよく厳かな式典になったと思います。細かな出席者等の数字は課

長の方からあると思いますが、多くの新成人が出席してくれたのもうれ

しく思いました。また、お接待の中学生のボランティアが多数参加して

くれまして、非常に寒い中、風も強かったのですが、頑張ってくれてい

たのも非常にうれしくもあり、ありがたく思いました。 

最後になりますが、来月 10 日には学校評価報告会があります。委員の

皆様には学校運営について今年度を振り返っての評価をいただくことに

なっています。その折には忌憚のない幅広いご意見をお出しいただきま

すようお願い申し上げます。 

本年が教育委員の皆様、そして東温市の子どもたちにとって実り多い

１年になりますことを心より祈念いたしまして開会の挨拶とさせていた

だきます。本日もよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３、４ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 
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森課長    （当日資料４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料６、７ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見、ご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   二十歳を祝う会について、厳粛な雰囲気で、メンバーの努力が感じら

れるような立派な祝う会だと思いました。また、その中で意見発表した

２人の方は、今の時代もよく考えて努力していこうという強い決意が聞

けて嬉しく感じました。１点だけ、18 日の通学路安全連絡協議会につい

て、子どもミーティングでも信号を増やして欲しいという意見が出てお

りました。費用はかかりますが、これからコストコができたら車が増え

ると思いますが、信号があるとあまり加速できないので、できれば県道

に関しては可能な限り少しずつ信号を増やしていただいた方がいいと思

います。交通事故の防止に役に立つのではないかと感じました。次回の

会で提案いただきたいと思います。 

松本課長   信号等の設置につきましては、警察や道路管理者と協議し、できる限

りの対応はしていただいているのですが、条件によっては設置が難しい

ところもあります。そういったところは信号が設置できないにしても安

全が保てるような対応を各関係機関にはとっていただくように要望して

いくつもりです。 

近藤委員   東温市地域未来塾について、生徒の参加人数はわかったのですが、関

わっている先生方の人数がわかったら教えてください。 

森課長    毎月実際に教えてくれる先生方、教職の免許を持たれている方が教え

ていただいていますが、その方が５名程と、大学生のボランティア４人

ぐらいが中学生を見守っていただいている状況です。なお、現在川内地

区のみという形になっておりますが、重信の方でも今後開催も検討した

いところです。 

八木教育長  将来的には小学生、それから重信地区にも広げていき、指導者の方も

報告のあった大人に合わせて、将来的には高校生や、小学生に対しては

中学生も講師としてやってもらうといいのかなと思っております。 

 

５ 議案 

議案第１号 東温市学校給食センターの給食費会計処理に関する事務取扱規程の制定

について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 
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八木教育長  ご質問等はございませんか。 

大野委員   10 ページの上から２行目、所長は、給食の実施月ごとに教育長に会計

報告を行わなければならないとありますが、どのレベルの会計報告をす

るのでしょうか。 

髙須所長   毎月保護者からの給食費の徴収と、それについて実際購入した食品業

者に対する支払いの収支について一覧表等を作り、決裁をいただくとい

う形でご報告とさせていただいております。 

八木教育長  他ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第２号 東温市青少年問題等協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第３号 学校給食にかかる保護者から徴収する金額について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

大西委員   私は賛成です。必要だと思います。 

石丸委員   令和７年度のお米の値段の上昇が資料３を見ても明らかですので、保

護者の方々もこういうことを踏まえれば金額が上がることも納得してい

ただけると思います。これだけお米が上がっても頑張って作ってくだ

さっている給食センターの皆さんに感謝しております。 

髙須所長   （国の補助との関係についてのヒアリング内容について説明する。） 

髙須賀局長  （所長の説明について補足説明する。） 

大野委員   保護者の方に給食費の値上がりの文書を出すと思いますが、「給食費

無償化と言っているのに上げるのか」という意見が来ると心配していま

す。その辺り文書作成するときにわかりやすいように作成していただけ

れば、納得していただきやすいと思います。 

髙須所長   今回ご承認いただきましたら、値上げについて学校や園を通じて保護

者の方にお願いしたいと思っています。その際に、補助なり、無償化に

ついても、後程詳細決まりましたら改めてお知らせしますというような

一文を添えてお知らせしようと思っています。よろしくお願いします。 

八木教育長  この件について、ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 
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６  その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和７年 12 月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

 ア 子どもミーティングについて（重信中学校、東谷小学校） 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

 

イ 卒業式・入学式等出席者予定表 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

 

（３）定例会の日程について 

令和８年２月定例会の日程について 

    日時 令和８年２月 25 日（水）９時 00 分から 

    場所 ４階 405 会議室 

令和８年３月定例会の日程について 

    日時 令和８年３月 25 日（水）９時 00 分から 

    場所 ４階 大会議室 

 

（４）令和７年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

― 非 公 開 ― 

 

（５）令和７年 12 月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 30 名、

中学校では合計が 65 名、小中学校合わせて 95 名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が３件、中学校が１件で、

合計４件です。本年度のいじめの解消状況について、いじめが解消して

いる（３か月を目安に解消を判断）が小学校 39 件、中学校５件、解消に

向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 19 件、中学校１

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校２件で、合計 66 件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消し
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ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校９件、中学校５件、解消

に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、中学校０

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校０件で、合計 14 件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

（６）東温市立小中学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画 

（案）について 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見等ございませんか。 

大野委員   時間外在校等時間の状況の表が３ページにありますが、小学校は時間

外勤務がだんだん減っていて、中学校は増加傾向にあるような感じの

データになっていると思います。小学校は持ち帰りがすごい。持ち帰り

は原則禁止と言われているけど、持ち帰りがかなりあるので、その項目

を入れたらどうかと思いました。というのが、留意事項等の２番目に、

「業務の持ち帰りを行わないことが原則。上限時間の遵守や計画目標の

達成のみを目的として持ち帰り業務を増加させることは厳につつしむ必

要。仮に持ち帰りの実態がある場合、その実態把握とともに、縮減に向

けた取組を進める」という事項があるので、もし持ち帰りの実態を把握

しているのであれば、或いは持ち帰りの実態を早期に把握できるのであ

れば、それも入れたほうがいいかと思いました。 

石丸委員   計画の目標ですが、４ページの（１）に目標かつ最終目標とあるので

すが、目標が二段階になっているようではっきりしないように感じます。 

大北補佐   毎月こちらで勤務状況を把握しているのですが、超過している人に

とって 45 時間以下というのはかなり目標が厳しいのではということで

このように設定しました。 

石丸委員   第一段階としては 80 時間を目標に最終的には国の定める 45 時間と。 

大北補佐   はい。段階的にさせていただきました。 

石丸委員   目標が２段階と言うのはわかりにくいので、計画とするときにはそこ

も期限などをつけるといいと思います。 

大西委員   80 時間という数字を最初から入れているのですが、ポイントが決まっ

たら 45 時間にして。できない理由の％については、そこを変えていくよ

うにして。最初から 80 時間にしておくと、おそらく 80 時間が目標になっ

てしまうと思います。規程などが決まったら最初にきちんと決められた
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方がいいと思います。労働基準法に準ずるものということになっており

ますので、そこはそうしないといけないのではないでしょうか。 

近藤委員   ７ページの（２）の米印の３つ目と（３）の米印の２つ目について、

他のところは具体的に書いていただいていたのですが、この２ヶ所は漠

然として、当たり前のことの記述が箇条書きで２つ出ているだけなので、

具体的にどうするかというのを書いていただけたらいいのではないかと

思いました。 

大西委員   具体的に進めるためには、予算の関係があるのですが、支援員の増加

をしないと実際には実現しないんじゃないかという意見が出ているとこ

ろが多かったです。 

八木教育長  支援員さんも以前に比べて配置もしています。ICT も大分入ってきて、

随分改善されているのですが、いじめの対応や保護者対応が大分難しく

なってきているのが大きいと思います。そういうところがなかなか帰れ

ない状況かと思っています。 

大西委員   部活動も地域移行になったらある程度専門スタッフも置かないと。全

て部活動の先生に任せていたのでは、この移行作業そのものは時間がか

かると思います。 

八木教育長  部活動の方は、再来年度、令和９年９月からは、土日祝日は一切しな

いということで、それに向けて学校も動いてくれています。川内中学校

は部活動を廃止する方向、重信中学校はどうしていくかということをそ

れぞれが話し合っています。学校だけの問題ではないので、地域の人た

ち、スポーツクラブの人たちと協議をしていきます。 

大西委員   クラブチームとの交渉がこれからかなり時間の負担がかかると思いま

す。 

大北補佐   いただいたご意見は可能な限り対応させていただき、来月の定例会に

議案として上程させていただきたいと思います。ありがとうございまし

た。 

八木教育長  他に報告事項連絡事項はございませんでしょうか。そうしましたら、

本日の審議していただく内容はすべて終わりましたので、進行を事務局

にお返しします。 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10 時 20 分閉会） 
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